
⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 2 y = 2020

y = axax2より 2020 = a % 22

4a4a = 2020

a = 5 y = 5x5x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 1 , 2 ) ( 3 , 8 )

a =
8 − 2
3 − 1

=
6
2

= 3
y = 3x3x + bとおくと、

3 % 1 + b = 2

b = 2 − 3

b = −1

y = 3x3x − 1

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 3 y = −1515

y = axaxより −1515 = a % 3

3a3a = −1515

a = −5 y = −5x5x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 3x3x − 2828 = 0

(x + 4)(x − 7) = 0

x = −4, 7

⑤　(x + 3)(x − 5) − (x − 4)2

= x2 − 2x2x − 1515 − (x2 − 8x8x + 1616)

= x2 − 2x2x − 1515 − x2 + 8x8x − 1616

= x2 − x2 − 2x2x + 8x8x − 1515 − 1616

= 6x6x − 3131

④　( 3 + 1)2 −
1212

3

= ( 3 )2 + 2 3 + 12 −
1212 % 3

3 % 3

= 3 + 2 3 + 1 −
1212 3

3

= 3 + 2 3 + 1 − 4 3 = 4 − 2 3

③　(54a54a54a2 − 12ab12ab12ab12ab) + 6a6a

=
54a54a54a2

6a6a
−

12ab12ab12ab12ab
6a6a

= 9a9a − 2b2b

②　5(2a2a − 3b3b) − 3(3a3a − 7b7b)

= 10a10a10a − 15b15b15b − 9a9a + 21b21b21b

= 10a10a10a − 9a9a − 15b15b15b + 21b21b21b

= a + 6b6b

⑥ 





5x5x − y = 2

x + 2y2y = 7

① % 2　　　　　

10x10x10x − 2y2y = 4･････････① ∏

① ∏＋②　　　　　

11x11x11x = 1111

x = 1

x = 1を②に代入　

1 + 2y2y = 7

2y2y = 7 − 1

2y2y = 6

y = 3

(x , y) = ( 1 , 3 )

①　
1
3

−
7

1515

=
5

1515
−

7
1515

= −
2

1515

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後） 01



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −3 y = 1818

y = axax2より 1818 = a % (−3)2

9a9a = 1818

a = 2 y = 2x2x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 3 , 1 ) ( 6 , −5 )

a =
−5 − 1
6 − 3

=
−6
3

= −2
y = −2x2x + bとおくと、

−2 % 3 + b = 1

b = 1 + 6

b = 7

y = −2x2x + 7

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = 3 y = −9

a = xyxyより a = 3 % (−9)

a = −2727
y = −

2727
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 4949 = 0

(x + 7)(x − 7) = 0

x = !7

⑤　
1
4

(3x3x − 5) −
1
3

(x − 2)

=
3(3x3x − 5) − 4(x − 2)

1212

=
9x9x − 1515 − 4x4x + 8

1212

=
5x5x − 7

1212

④　  (x + 3)2 − (x + 2)(x − 1)

= x2 + 6x6x + 9 − (x2 + x − 2)

= x2 + 6x6x + 9 − x2 − x + 2

= x2 − x2 + 6x6x − x + 9 + 2

= 5x5x + 1111

③　( 5 + 3)( 5 − 2) −
1515

3

= ( 5 )2 + 5 − 6 −
1515
3

= 5 + 5 − 6 − 5

= −1

②　  8a8a2b % 3ab3ab3ab + 6a6a2

=
8a8a2b % 3ab3ab3ab

6a6a2

= 4ab4ab4ab2

⑥ 





x − 2y2y = 1

2x2x − y = 8

② % 2　　　　　

4x4x − 2y2y = 1616･････････② ∏

① −② ∏　　　　　

−3x3x = −1515

x = 5

x = 5を②に代入　

2 % 5 − y = 8

1010 − y = 8

−y = 8 − 1010

−y = −2

y = 2

(x , y) = ( 5 , 2 )

①　  (−3232) + 8

= −4

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）02



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −4 y = −3232

y = axax2より −3232 = a % (−4)2

16a16a16a = 3232

a = 2 y = 2x2x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 1 , −1 ) ( 4 , 8 )

a =
8 − (−1)

4 − 1
=

9
3

= 3
y = 3x3x + bとおくと、

3 % 1 + b = −1

b = −1 − 3

b = −4

y = 3x3x − 4

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = −8 y = −4

y = axaxより −4 = a % (−8)

−8a8a = −4

a =
1
2

y =
1
2

x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 + x − 2020 = 0

(x + 5)(x − 4) = 0

x = −5, 4

⑤　(x + 2)2 + (x + 1)(x − 1)

= x2 + 4x4x + 4 + (x2 − 1)

= x2 + 4x4x + 4 + x2 − 1

= x2 − x2 + 4x4x + 4 − 1

= 4x4x + 3

④　( 5 − 2)2 +
2525

5

= ( 5 )2 − 4 5 + 22 +
2525 % 5

5 % 5

= 5 − 4 5 + 4 +
2525 5

5

= 5 − 4 5 + 4 + 5 5 = 9 + 5

③　(35x35x35x − 7) %
1
7

y

= 35x35x35x %
1
7

y − 7 %
1
7

y

= 5xy5xy5xy − y

②　4(2x2x − 3y3y) − 3(x − 2y2y − 1)

= 8x8x − 12y12y12y − 3x3x + 6y6y + 3

= 8x8x − 3x3x − 12y12y12y + 6y6y + 3

= 5x5x − 6y6y + 3

⑥ 





x + 2y2y = 1717

3x3x − y = 1616

② % 2　　　　　

6x6x − 2y2y = 3232････② ∏

①＋② ∏　　　　　

7x7x = 4949

x = 7

x = 7を①に代入　

7 + 2y2y = 1717

2y2y = 1717 − 7

2y2y = 1010

y = 5

(x , y) = ( 7 , 5 )

①　−
3

1010
%

5
1212

= −
1
2
%

1
4

= −
1
6

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）03



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 3 y = 3

y = axax2より 3 = a % 32

9a9a = 3

a =
1
3

y =
1
3

x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 3 , 2 ) ( 5 , 8 )

a =
8 − 2
5 − 3

=
6
2

= 3
y = 3x3x + bとおくと、

3 % 3 + b = 2

b = 2 − 9

b = −7

y = 3x3x − 7

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = −4 y = −9

a = xyxyより a = (−4) % (−9)

a = 3636
y =

3636
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 + 4x4x + 4 = 0

(x + 2)2 = 0

x = −2

⑤　(x + 2)(x − 3) − (x − 3)2

= x2 − x − 6 − (x2 − 6x6x + 9)

= x2 − x − 6 − x2 + 6x6x − 9

= x2 − x2 − x + 6x6x − 6 − 9

= 5x5x − 1515

④　( 8 + 3)( 8 − 2) +
4

2

= ( 8 )2 + 8 − 6 +
4 % 2

2 % 2

= 8 + 2 2 − 6 +
4 2

2

= 8 + 2 2 − 6 + 2 2 = 2 + 4 2

③　48a48a48a2b + 8ab8ab8ab % 5a5a

=
48a48a48a2b % 5a5a

8ab8ab8ab

= 30a30a30a2

②　3(3a3a + 2b2b) − 4(a − b)

= 9a9a + 6b6b − 4a4a + 4b4b

= 9a9a − 4a4a + 6b6b + 4b4b

= 5a5a + 10b10b10b

⑥ 





2x2x − y = 1

3x3x − 2y2y = 3

① % 2　　　　　

4x4x − 2y2y = 2･････････① ∏

① ∏－②　　　　　

x = −1

x = 1

x = −1を①に代入　

−2 − y = 1

−y = 1 + 2

−y = 3

y = −3

(x , y) = ( − 1 , −3 )

①　−
5
6

+
3
4

= −
1010
1212

+
9

1212
= −

1
1212

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）04



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 2 y = 2828

y = axax2より 2828 = a % 22

4a4a = 2828

a = 7 y = 7x7x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , 1 ) ( 5 , −2 )

a =
−2 − 1
5 − 2

=
−3
3

= −1
y = −x + bとおくと、

−1 % 2 + b = 1

b = 1 + 2

b = 3

y = −x + 3

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 8 y = 4

y = axaxより 4 = a % 8

8a8a = 4

a =
1
2

y =
1
2

x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 2x2x − 6363 = 0

(x + 7)(x − 9) = 0

x = −7, 9

⑤　(x + 5)(x − 5) − (x + 3)(x − 5)

= x2 − 2525 − (x2 − 2x2x − 1515)

= x2 − 2525 − x2 + 2x2x + 1515

= x2 − x2 + 2x2x − 2525 + 1515

= 2x2x − 1010

④　( 5 − 1)( 5 + 2) −
1515

5

= ( 5 )2 + 5 − 2 −
1515 % 5

5 % 5

= 5 + 5 − 2 −
1515 5

5

= 5 + 5 − 2 − 3 5 = 3 − 2 5

③　(56a56a56a2 + 16ab16ab16ab16ab) + 8a8a

=
56a56a56a2

8a8a
+

16ab16ab16ab16ab
8a8a

= 7a7a + 2b2b

②　5(3a3a − b) − 2(4a4a − 3b3b)

= 15a15a15a − 5b5b − 8a8a + 6b6b

= 15a15a15a − 8a8a − 5b5b + 6b6b

= 7a7a + b

⑥ 





5x5x − 2y2y = 8

3x3x + y = 7

② % 2　　　　　

6x6x + 2y2y = 1414････② ∏

①＋② ∏　　　　　

11x11x11x = 2222

x = 2

x = 2を②に代入　

6 + y = 7

y = 7 − 6

y = 1

(x , y) = ( 2 , 1 )

①　−6 + 1313

= 7

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）05



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −5 y = −5050

y = axax2より −5050 = a % (−5)2

25a25a25a = −5050

a = −2 y = −2x2x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 1 , −7 ) ( 4 , −1 )

a =
−1 − (−7)

4 − 1
=

6
3

= 2
y = 2x2x + bとおくと、

2 % 1 + b = −7

b = −7 − 2

b = −9

y = 2x2x − 9

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = −5 y = 6

a = xyxyより a = (−5) % 6

a = −3030
y = −

3030
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 100100100 = 0

(x + 1010)(x − 1010) = 0

x = !1010

⑤　 1
5

(3x3x − 1) −
1
3

(x − 2)

=
3(3x3x − 1) − 5(x − 2)

1515

=
9x9x − 3 − 5x5x + 1010

1515

=
4x4x + 7

1515

④　  (x − 1)2 + (x + 1)(x − 2)

= x2 − 2x2x + 1 + (x2 − x − 2)

= x2 − 2x2x + 1 + x2 − x − 2

= x2 + x2 − 2x2x − x + 1 − 2

= 2x2x2 − 3x3x − 1

③　  ( 2 − 1)2 +
2424

3

= ( 2 )2 − 2 2 + 1 + 8

= 2 − 2 2 + 1 + 2 2

= 3

②　  27a27a27a2b + 12ab12ab12ab12ab % 4a4a

=
27a27a27a2b % 4a4a

12ab12ab12ab12ab

= 9a9a2

⑥ 





x − 5y5y = 8

2x2x + y = 5

① % 2　　　　　

2x2x − 10y10y10y = 1616･････････① ∏

① ∏－②　　　　　

−11y11y11y = 1111

y = −1

y = −1を①に代入　

x + 5 = 8

x = 8 − 5

x = 3

(x , y) = ( 3 , −1 )

①　  8 − (−5)

= 8 + 5 = 1313

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）06



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 4 y = 4848

y = axax2より 4848 = a % 42

16a16a16a = 4848

a = 3 y = 3x3x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , 1 ) ( 6 , −7 )

a =
−7 − 1
6 − 2

=
−8
4

= −2
y = −2x2x + bとおくと、

−2 % 2 + b = 1

b = 1 + 4

b = 5

y = −2x2x + 5

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 3 y = −1515

y = axaxより −1515 = a % 3

3a3a = −1515

a = −5 y = −5x5x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 3x3x − 1818 = 0

(x + 3)(x − 6) = 0

x = −3, 6

⑤　(x + 3)(x − 3) − (x − 1)(x + 2)

= x2 − 9 − (x2 + x − 2)

= x2 − 9 − x2 − x + 2

= x2 − x2 − x − 9 + 2

= −x − 7

④　 5 −
1010

5
+ 4545

= 5 −
1010 % 5

5 % 5
+ 3 5

= 5 −
1010 5

5
+ 3 5

= 5 − 2 5 + 3 5 = 2 5

③　(36a36a36a2 + 6ab6ab6ab) + 6a6a

=
36a36a36a2

6a6a
+

6ab6ab6ab
6a6a

= 6a6a + b

②　3(3x3x + y) − 4(x − 2y2y)

= 9x9x + 3y3y − 4x4x + 8y8y

= 9x9x − 4x4x + 3y3y + 8y8y

= 5x5x + 11y11y11y

⑥ 





2x2x + y = 1

x − 3y3y = 1111

① % 3　　　　　

6x6x + 3y3y = 3･････････① ∏

① ∏＋②　　　　　

7x7x = 1414

x = 2

x = 2を①に代入　

4 + y = 1

y = 1 − 4

y = −3

(x , y) = ( 2 , −3 )

①　−
1
4

−
5

1212

= −
3

1212
−

5
1212

= −
8

1212
= −

2
3

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）07



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −3 y = 4545

y = axax2より 4545 = a % (−3)2

9a9a = 4545

a = 5 y = 5x5x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 4 , 1 ) ( 7 , 1010 )

a =
1010 − 1
7 − 4

=
9
3

= 3
y = 3x3x + bとおくと、

3 % 4 + b = 1

b = 1 − 1212

b = −1111

y = 3x3x − 1111

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = 4 y = 8

a = xyxyより a = 4 % 8

a = 3232
y =

3232
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 14x14x14x + 2424 = 0

(x − 2)(x − 1212) = 0

x = 2, 1212

⑤　
1
5

(3x3x + 2) −
1
4

(2x2x − 1)

=
4(3x3x + 2) − 5(2x2x − 1)

2020

=
12x12x12x + 8 − 10x10x10x + 5

2020

=
2x2x + 1313

2020

④　  (x − 5)2 − (x + 3)(x − 3)

= x2 − 10x10x10x + 2525 − (x2 − 9)

= x2 − 10x10x10x + 2525 − x2 + 9

= x2 − x2 − 10x10x10x + 2525 + 9

= −10x10x10x + 3434

③　  ( 7 − 1)2 +
2121

7

= ( 7 )2 − 2 7 + 1 +
2121 % 7

7 % 7

= 7 − 2 7 + 1 +
2121 7

7

= 7 − 2 7 + 1 + 3 7 = 8 + 7

②　42ab42ab42ab42ab2
+ 7ab7ab7ab % 4a4a

=
42ab42ab42ab42ab2 % 4a4a

7ab7ab7ab

= 24ab24ab24ab24ab

⑥ 





x + 3y3y = 7

2x2x − y = 7

② % 3　　　　　

6x6x − 3y3y = 2121････② ∏

①＋② ∏　　　　　

7x7x = 2828

x = 4

x = 4を①に代入　

4 + 3y3y = 7

3y3y = 7 − 4

3y3y = 3

y = 1

(x , y) = ( 4 , 1 )

①　  5 + (−9)

= −4

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）08



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 2 y = −4040

y = axax2より −4040 = a % 22

4a4a = −4040

a = −1010 y = −10x10x10x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , 4 ) ( 7 , −1 )

a =
−1 − 4
7 − 2

=
−5
5

= −1
y = −x + bとおくと、

−1 % 2 + b = 4

b = 4 + 2

b = 6

y = −x + 6

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 8 y = −4

y = axaxより −4 = a % 8

8a8a = −4

a = −
1
2

y = −
1
2

x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 18x18x18x + 8181 = 0

(x − 9)2 = 0

x = 9

⑤　(x − 3)(x − 5) − (x − 4)2

= x2 − 8x8x + 1515 − (x2 − 8x8x + 1616)

= x2 − 8x8x + 1515 − x2 + 8x8x − 1616

= x2 − x2 − 8x8x + 8x8x + 1515 − 1616

= −1

④　( 1212 + 3)( 1212 − 2)2 +
9

3

= ( 1212 )2 + 1212 − 6 +
9 % 3

3 % 3

= 1212 + 2 3 − 6 +
9 3

3

= 1212 + 2 3 − 6 + 3 3 = 6 + 5 3

③　(48x48x48x + 6) %
1
6

x

= 48x48x48x %
1
6

x + 6 %
1
6

x

= 8x8x2 + x

②　3(2x2x + y) − 2(x − 2y2y − 1)

= 6x6x + 3y3y − 2x2x + 4y4y + 2

= 6x6x − 2x2x + 3y3y + 4y4y + 2

= 4x4x + 7y7y + 2

⑥ 





3x3x + y = 6

2x2x + 3y3y = 1111

① % 3　　　　　

9x9x + 3y3y = 1818･････････① ∏

① ∏－②　　　　　

7x7x = 7

x = 1

x = 1を①に代入　

3 + y = 6

y = 6 − 3

y = 3

(x , y) = ( 1 , 3 )

①　(−7) % 4

= −2828

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）09



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 5 y = 100100100

y = axax2より 100100100 = a % 52

25a25a25a = 100100100

a = 4 y = 4x4x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , −3 ) ( 6 , 5 )

a =
5 − (−3)

6 − 2
=

8
4

= 2
y = 2x2x + bとおくと、

2 % 2 + b = −3

b = −3 − 4

b = −7

y = 2x2x − 7

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = −6 y = 4

a = xyxyより a = (−6) % 4

a = −2424
y = −

2424
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 10x10x10x + 2525 = 0

(x − 5)2 = 0

x = 5

⑤　(x + 3)2 + (x − 1)(x − 3)

= x2 + 6x6x + 9 + (x2 − 4x4x + 3)

= x2 + 6x6x + 9 + x2 − 4x4x + 3

= x2 + x2 + 6x6x − 4x4x + 9 + 3

= 2x2x2 + 2x2x + 1212

④　( 5 − 1)2 −
2020

5

= ( 5 )2 − 2 5 + 1 −
1515 % 5

5 % 5

= 5 − 2 5 + 1 −
1515 5

5

= 5 − 2 5 + 1 − 3 5 = 6 − 5 5

③　24ab24ab24ab24ab2
+ 3ab3ab3ab % 7b7b

=
24ab24ab24ab24ab2 % 7b7b

3ab3ab3ab

= 56b56b56b2

②　3(3a3a − 2b2b) − 5(a − 3b3b)

= 9a9a − 6b6b − 5a5a + 15b15b15b

= 9a9a − 5a5a − 6b6b + 15b15b15b

= 4a4a + 9b9b

⑥ 





2x2x + y = 5

3x3x + 2y2y = 8

① % 2　　　　　

4x4x + 2y2y = 1010･････････① ∏

① ∏－②　　　　　

x = 2

x = 2を①に代入　

2 % 2 + y = 5

4 + y = 5

y = 5 − 4

y = 1

(x , y) = ( 2 , 1 )

①　(−2727) + (−3)

= 9

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）10



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 3 y = 2727

y = axax2より 2727 = a % 32

9a9a = 2727

a = 3 y = 3x3x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 1 , 3 ) ( 3 , 7 )

a =
7 − 3
3 − 1

=
4
2

= 2
y = 2x2x + bとおくと、

2 % 1 + b = 3

b = 3 − 2

b = 1

y = 2x2x + 1

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 4 y = −1212

y = axaxより −1212 = a % 4

4a4a = −1212

a = −3 y = −3x3x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 2x2x − 3535 = 0

(x + 5)(x − 7) = 0

x = −5, 7

⑤　(x + 2)(x − 5) − (x − 7)2

= x2 − 3x3x − 1010 − (x2 − 14x14x14x + 4949)

= x2 − 3x3x − 1010 − x2 + 14x14x14x − 4949

= x2 − x2 − 3x3x + 14x14x14x − 1010 − 4949

= 11x11x11x − 5959

④　( 1212 + 1)( 1212 + 4) −
1818

1212

= ( 1212 )2 + 5 1212 + 4 −
1818 % 3

2 3 % 3

= 1212 + 5 % 2 3 + 4 −
1818 3

2 % 3

= 1212 + 1010 3 + 4 − 3 3 = 1616 + 7 3

③　36ab36ab36ab36ab2
+ 3b3b + 6ab6ab6ab

=
36ab36ab36ab36ab2

3b3b % 6ab6ab6ab

= 2

②　3(2x2x − 4y4y + 5) − 2(x − 5y5y − 3)

= 6x6x − 12y12y12y + 1515 − 2x2x + 10y10y10y + 6

= 6x6x − 2x2x − 12y12y12y + 10y10y10y + 1515 + 6

= 4x4x − 2y2y + 2121

⑥ 





3x3x + 2y2y = 7

5x5x − y = 3

② % 2　　　　　

10x10x10x − 2y2y = 6････② ∏

①＋② ∏　　　　　

13x13x13x = 1313

x = 1

x = 1を①に代入　

3 + 2y2y = 7

2y2y = 7 − 3

2y2y = 4

y = 2

(x , y) = ( 1 , 2 )

①　0.2 % (−0.3)

= −0.0606

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）11



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −2 y = 2020

y = axax2より 2020 = a % (−2)2

4a4a = 2020

a = 5 y = 5x5x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , 3 ) ( 5 , −3 )

a =
−3 − 3
5 − 2

=
−6
3

= −2
y = −2x2x + bとおくと、

−2 % 2 + b = 3

b = 3 + 4

b = 7

y = −2x2x + 7

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = 3 y = −6

a = xyxyより a = 3 % (−6)

a = −1818
y = −

1818
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 6464 = 0

(x + 8)(x − 8) = 0

x = !8

⑤　(x + 3)(x + 5) + (x − 1)2

= x2 + 8x8x + 1515 + (x2 − 2x2x + 1)

= x2 + 8x8x + 1515 + x2 − 2x2x + 1

= x2 + x2 + 8x8x − 2x2x + 1515 + 1

= 2x2x2 + 6x6x + 1616

④　( 8 + 3)( 8 − 2) +
8

2

= ( 8 )2 + 8 − 6 +
8 % 2

2 % 2

= 8 + 2 2 − 6 +
8 2

2

= 8 + 2 2 − 6 + 4 2 = 2 + 6 2

③　20a20a20a2b + 12a12a12a2
% 3ab3ab3ab

=
20a20a20a2b % 3ab3ab3ab

12a12a12a2

= 5ab5ab5ab2

②　4(2x2x − 5y5y) − 3(x − 4y4y − 3)

= 8x8x − 20y20y20y − 3x3x + 12y12y12y + 9

= 8x8x − 3x3x − 20y20y20y + 12y12y12y + 9

= 5x5x − 8y8y + 9

⑥ 





x − 2y2y = 8

3x3x + y = 3

② % 2　　　　　

6x6x − 2y2y = 6････② ∏

①＋② ∏　　　　　

7x7x = 1414

x = 2

x = 2を②に代入　

6 + y = 3

y = 3 − 6

y = −3

(x , y) = ( 2 , −3 )

①　(−
7
9

) + (
1414
1515

)

= (−
7
9

) % (−
1515
1414

) = (−
1
3

) % (−
5
2

) =
5
6

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）12



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −5 y = −5050

y = axax2より −5050 = a % (−5)2

25a25a25a = −5050

a = −2 y = −2x2x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , 1 ) ( 5 , 1010 )

a =
1010 − 1
5 − 2

=
9
3

= 3
y = 3x3x + bとおくと、

3 % 2 + b = 1

b = 1 − 6

b = −5

y = 3x3x − 5

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = −1212 y = −3

y = axaxより −3 = a % (−1212)

−12a12a12a = −3

a =
1
4

y =
1
4

x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 + x − 3030 = 0

(x + 6)(x − 5) = 0

x = −6, 5

⑤　(x + 5)2 − (x + 3)(x − 3)

= x2 + 10x10x10x + 2525 − (x2 − 9)

= x2 + 10x10x10x + 2525 − x2 + 9

= x2 − x2 + 10x10x10x + 2525 + 9

= 10x10x10x + 3434

④　
1010

5
+ (2 − 5 )2

=
1010 % 5

5 % 5
+ 4 − 2 5 + ( 5 )2

=
1010 5

5
+ 4 − 2 5 + 5

= 2 5 + 4 − 2 5 + 5 = 9

③　(−6x6x2 + 8x8x) + 8x8x

= −
6x6x2

8x8x
+

8x8x
8x8x

= −
3
4

x + 1

②　5(a − 3b3b + 2) − 4(a − 2b2b)

= 5a5a − 15b15b15b + 1010 − 4a4a + 8b8b

= 5a5a − 4a4a − 15b15b15b + 8b8b + 1010

= a − 7b7b + 1010

⑥ 





x + 5y5y = 9

2x2x + y = 9

① % 2　　　　　

2x2x + 10y10y10y = 1818･････････① ∏

① ∏－②　　　　　

9y9y = 9

y = 1

y = 1を①に代入　

2x2x + 1 = 9

2x2x = 9 − 1

2x2x = 8

x = 4

(x , y) = ( 4 , 1 )

①　−
1111
1515

−
2
3

= −
1111
1515

−
6

1515
= −

1717
1515

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）13



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 2 y = 2

y = axax2より 2 = a % 22

4a4a = 2

a =
1
2

y =
1
2

x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 3 , 1 ) ( 5 , 5 )

a =
5 − 1
5 − 3

=
4
2

= 2
y = 2x2x + bとおくと、

2 % 3 + b = 1

b = 1 − 6

b = −5

y = 2x2x − 5

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = −9 y = −6

a = xyxyより a = (−9) % (−6)

a = 5454
y =

5454
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 15x15x15x + 5656 = 0

(x − 7)(x − 8) = 0

x = 7, 8

⑤　(x + 2)(x − 2) − (x − 3)(x + 2)

= x2 − 4 − (x2 − x − 6)

= x2 − 4 − x2 + x + 6

= x2 − x2 + x − 4 + 6

= x + 2

④　( 7 + 2)2 −
1414

7

= ( 7 )2 + 4 7 + 4 −
1414 % 7

7 % 7

= 7 + 4 7 + 4 −
1414 7

7

= 7 + 4 7 + 4 − 2 7 = 1111 + 2 7

③　(9x9x − 3) %
1
3

x

= 9x9x %
1
3

x − 3 %
1
3

x

= 3x3x2 − x

②　3(a + 2b2b − 3) + 2(a − 3b3b)

= 3a3a + 6b6b − 9 + 2a2a − 6b6b

= 3a3a + 2a2a + 6b6b − 6b6b − 9

= 5a5a − 9

⑥ 





4x4x − y = 7

5x5x − 3y3y = 7

① % 3　　　　　

12x12x12x − 3y3y = 2121･････････① ∏

① ∏－②　　　　　

7x7x = 1414

x = 2

x = 2を①に代入　

4 % 2 − y = 7

8 − y = 7

−y = 7 − 8

−y = −1

y = 1

(x , y) = ( 2 , 1 )

①　−9 + 3

= −6

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）14



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 2 y = −3636

y = axax2より −3636 = a % 22

4a4a = −3636

a = −9 y = −9x9x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 1 , 4 ) ( 4 , 1 )

a =
1 − 4
4 − 1

=
−3
3

= −1
y = −x + bとおくと、

−1 % 1 + b = 4

b = 4 + 1

b = 5

y = −x + 5

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 1010 y = 5

y = axaxより 5 = a % 1010

10a10a10a = 5

a =
1
2

y =
1
2

x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 2x2x − 4848 = 0

(x + 6)(x − 8) = 0

x = −6, 8

⑤　(x + 2)(x − 6) + (x − 4)2

= x2 − 4x4x − 1212 + (x2 − 8x8x + 1616)

= x2 − 4x4x − 1212 + x2 − 8x8x + 1616

= x2 + x2 − 4x4x − 8x8x − 1212 + 1616

= 2x2x2 − 12x12x12x + 4

④　 1818 +
8

2
− 5 2

= 3 2 +
8 % 2

2 % 2
− 5 2

= 3 2 +
8 2

2
− 5 2

= 3 2 + 4 2 − 5 2 = 2 2

③　(16a16a16a2 + 12ab12ab12ab12ab) + 4a4a

=
16a16a16a2

4a4a
+

12ab12ab12ab12ab
4a4a

= 4a4a + 3b3b

②　4(2x2x + y) − 3(x − 3y3y)

= 8x8x + 4y4y − 3x3x + 9y9y

= 8x8x − 3x3x + 4y4y + 9y9y

= 5x5x + 13y13y13y

⑥ 





x − 2y2y = 9

4x4x + 3y3y = 1414

① % 4　　　　　

4x4x − 8y8y = 3636･････････① ∏

① ∏ −②　　　　　

−11y11y11y = 2222

y = −2

y = −2を①に代入　

x − 2 % (−2) = 9

x + 4 = 9

x = 9 − 4

x = 5

(x , y) = ( 5 , −2 )

①　(−3) % 6

= −1818

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）15



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −4 y = −4848

y = axax2より −4848 = a % (−4)2

16a16a16a = −4848

a = −3 y = −3x3x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , −5 ) ( 5 , 1 )

a =
1 − (−5)

5 − 2
=

6
3

= 2
y = 2x2x + bとおくと、

2 % 2 + b = −5

b = −5 − 4

b = −9

y = 2x2x − 9

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = −5 y = 4

a = xyxyより a = (−5) % 4

a = −2020
y = −

2020
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 1 = 0

(x + 1)(x − 1) = 0

x = !1

⑤　(x + 1)(x − 4) − (x − 7)2

= x2 − 3x3x − 4 − (x2 − 14x14x14x + 4949)

= x2 − 3x3x − 4 − x2 + 14x14x14x − 4949

= x2 − x2 − 3x3x + 14x14x14x − 4 − 4949

= 11x11x11x − 5353

④　( 1111 + 3)( 1111 − 3) −
5050

2

= ( 1111 )2 − 32 − 2525

= 1111 − 9 + 5

= 7

③　60ab60ab60ab60ab2
+ 4b4b + 5ab5ab5ab

=
60ab60ab60ab60ab2

4b4b % 5ab5ab5ab

= 3

②　3(2x2x − 3y3y + 1) − 2(x − 4y4y − 7)

= 6x6x − 9y9y + 3 − 2x2x + 8y8y + 1414

= 6x6x − 2x2x − 9y9y + 8y8y + 3 + 1414

= 4x4x − y + 1717

⑥ 





3x3x − 2y2y = 5

2x2x − y = 4

② % 2　　　　　

4x4x − 2y2y = 8･････････② ∏

① −② ∏　　　　　

−x = −3

x = 3

x = 5を②に代入　

2 % 3 − y = 4

6 − y = 4

−y = 4 − 6

−y = −2

y = 2

(x , y) = ( 3 , 2 )

①　(−7) + (−3)

= −1010

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）16



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 3 y = 6363

y = axax2より 6363 = a % 32

9a9a = 6363

a = 7 y = 7x7x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 3 , −1 ) ( 5 , −9 )

a =
−9 − (−1)

5 − 3
=

−8
2

= −4
y = −4x4x + bとおくと、

−4 % 3 + b = −1

b = −1 + 1212

b = 1111

y = −4x4x + 1111

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 7 y = −2121

y = axaxより −2121 = a % 7

7a7a = −2121

a = −3 y = −3x3x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 + 6x6x + 9 = 0

(x + 3)2 = 0

x = −3

⑤　(x + 2)(x + 5) − (x − 4)2

= x2 + 7x7x + 1010 − (x2 − 8x8x + 1616)

= x2 + 7x7x + 1010 − x2 + 8x8x − 1616

= x2 − x2 + 7x7x + 8x8x + 1010 − 1616

= 15x15x15x − 6

④　( 1212 + 4)( 1212 − 3) +
9

3

= ( 1212 )2 + 1212 − 1212 +
9 % 3

3 % 3

= 1212 + 2 3 − 1212 −
9 3

3

= 1212 + 2 3 − 1212 − 3 3 = − 3

③　27a27a27a2b + 15a15a15a2
% 5ab5ab5ab

=
27a27a27a2b % 5ab5ab5ab

15a15a15a2

= 9b9b2

②　4(2x2x − 5y5y) − 3(x − 2y2y − 5)

= 8x8x − 20y20y20y − 3x3x + 6y6y + 1515

= 8x8x − 3x3x − 20y20y20y + 6y6y + 1515

= 5x5x − 14y14y14y + 1515

⑥ 





2x2x + 5y5y = 1111

x + 2y2y = 4

② % 2　　　　　

2x2x + 4y4y = 8･････････② ∏

① −② ∏　　　　　

y = 3

y = 3を②に代入　

x + 2 % 3 = 4

x + 6 = 4

x = 4 − 6

x = −2

(x , y) = ( − 2 , 3 )

①　−
1
4

+
5
6

= −
3

1212
+

1010
1212

=
7

1212

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）17



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = −4 y = 3232

y = axax2より 3232 = a % (−4)2

16a16a16a = 3232

a = 2 y = 2x2x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , 2 ) ( 5 , 1111 )

a =
1111 − 2
5 − 2

=
9
3

= 3
y = 3x3x + bとおくと、

3 % 2 + b = 2

b = 2 − 6

b = −4

y = 3x3x − 4

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = 4 y = 9

a = xyxyより a = 4 % 9

a = 3636
y =

3636
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 15x15x15x + 3636 = 0

(x − 3)(x − 1212) = 0

x = −3, 1212

⑤　(x + 3)2 + (x + 2)(x − 2)

= x2 + 6x6x + 9 + (x2 − 4)

= x2 + 6x6x + 9 + x2 − 4

= x2 + x2 + 6x6x + 9 − 4

= 2x2x2 − 6x6x + 5

④　
1818

6
+ (1 − 6 )2

=
1818 % 6

6 % 6
+ 1 − 2 6 + ( 6 )2

=
1818 6

6
+ 1 − 2 6 + 6

= 3 6 + 1 − 2 6 + 6 = 7 + 6

③　(−9x9x2 + 6x6x) + 6x6x

= −
9x9x2

6x6x
+

6x6x
6x6x

= −
3x3x
2

+ 1

②　5(a − 2b2b + 3) − 3(a − 3b3b)

= 5a5a − 10b10b10b + 1515 − 3a3a + 9b9b

= 5a5a − 3a3a − 10b10b10b + 9b9b + 1515

= 2a2a − b + 1515

⑥ 





2x2x − y = 5

x + 2y2y = 1010

① % 2　　　　　

4x4x − 2y2y = 1010･････････① ∏

① ∏＋②　　　　　

5x5x = 2020

x = 4

x = 4を②に代入　

4 + 2y2y = 1010

2y2y = 1010 − 4

2y2y = 6

y = 3

(x , y) = ( 4 , 3 )

①　5 % (−9)

= −4545

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。
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⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 3 y = −4545

y = axax2より −4545 = a % 32

9a9a = −4545

a = −5 y = −5x5x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 1 , 2 ) ( 6 , −3 )

a =
−3 − 2
6 − 1

=
−5
5

= −1
y = −x + bとおくと、

−1 % 1 + b = 2

b = 2 + 1

b = 3

y = −x + 3

⑧　y は x に比例し、  のとき  である。x = 9 y = −3

y = axaxより −3 = a % 9

9a9a = −3

a = −
1
3

y = −
1
3

x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − 14x14x14x + 4949 = 0

(x − 7)2 = 0

x = 7

⑤　(x + 4)(x − 4) − (x − 5)(x + 3)

= x2 − 1616 − (x2 − 2x2x − 1515)

= x2 − 1616 − x2 + 2x2x + 1515

= x2 − x2 + 2x2x − 1616 + 1515

= 2x2x − 1

④　( 2 + 3)2 −
2020

2

= ( 2 )2 + 6 2 + 9 −
2020 % 2

2 % 2

= 2 + 6 2 + 9 −
2020 2

2

= 2 + 6 2 + 9 − 1010 2 = 1111 − 4 2

③　(12x12x12x − 4) %
1
4

x

= 12x12x12x %
1
4

x − 4 %
1
4

x

= 3x3x2 − x

②　4(a + 3b3b − 1) + 3(a − 4b4b)

= 4a4a + 12b12b12b − 4 + 3a3a − 12b12b12b

= 4a4a + 3a3a + 12b12b12b − 12b12b12b − 4

= 7a7a − 4

⑥ 





3x3x − 2y2y = 9

2x2x − y = 7

② % 2　　　　　

4x4x − 2y2y = 1414･････････② ∏

① −② ∏　　　　　

−x = −5

x = 5

x = 5を②に代入　

2 % 5 − y = 7

1010 − y = 7

−y = 7 − 1010

−y = −3

y = 3

(x , y) = ( 5 , 3 )

①　−5 + 4

= −1

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）19



⑩　y は x の２乗に比例し、  のとき  である。x = 8 y = 3232

y = axax2より 3232 = a % 62

64a64a64a = 3232

a =
1
2

y =
1
2

x2

⑨　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線である。( 2 , 5 ) ( 6 , 7 )

a =
7 − 5
6 − 2

=
2
4

=
1
2

y =
1
2

x + bとおくと、

1
2
% 2 + b = 5

b = 5 − 1

b = 4

y =
1
2

x + 4

⑧　y は x に反比例し、  のとき  である。x = −3 y = 6

a = xyxyより a = (−3) % 6

a = −1818
y = −

1818
x

◆次の関数の式を求めよ。

⑦ x2 − x − 4242 = 0

(x + 6)(x − 7) = 0

x = −6, 7

⑤　(x + 2)(x − 5) − (x − 3)2

= x2 − 3x3x − 1010 − (x2 − 6x6x + 9)

= x2 − 3x3x − 1010 − x2 + 6x6x − 9

= x2 − x2 − 3x3x + 6x6x − 1010 − 9

= 3x3x − 1919

④　 1212 +
9

3
− 4 3

= 2 3 +
9 % 3

3 % 3
− 4 3

= 2 3 +
9 3

3
− 4 3

= 2 3 + 3 3 − 4 3 = 3

③　(30a30a30a2 + 12ab12ab12ab12ab) + 6a6a

=
30a30a30a2

6a6a
+

12ab12ab12ab12ab
6a6a

= 5a5a + 2b2b

②　3(3x3x + y) − 2(x − 4y4y)

= 9x9x + 3y3y − 2x2x + 8y8y

= 9x9x − 2x2x + 3y3y + 8y8y

= 7x7x + 11y11y11y

⑥ 





2x2x − 3y3y = 7

x − 2y2y = 5

② % 2　　　　　

2x2x − 4y4y = 1010･････････② ∏

① −② ∏　　　　　

y = −3

y = −3を②に代入　

x − 2 % (−3) = 5

x + 6 = 5

x = 5 − 6

x = −1

(x , y) = ( − 1 , −3 )

①　−
1010
2121
%

1212
5

= −
2
7
%

4
1

= −
8
7

◆⑥，⑦の方程式を解け。◆①～⑤の計算をせよ。

　　３年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（3年「関数」後）20


